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第 1 章	 簿記の基礎	 練習問題解答	

	

〈基本問題〉	

 
ア	 複 式 簿 記	 イ	 商 業 簿 記	 ウ	 会 計 期 間	

エ	 貸 借 対 照 表	 オ	 損 益 計 算 書	 	 	
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第 2 章	 資産・負債・資本（純資産）と貸借対照表	 練習問題解答	

	

〈基本問題〉	

 
（ア） 88,000	 （イ） 53,000	 （ウ） 3,000	

（エ） 2,000	 （オ） 1,700	 （カ） 300	

（キ） 30,000	 （ク） 82,000	 （ケ） 5,000	

（コ） 9,500	 （サ） 10,300	 （シ） 6,000	

（ス） 300	 （セ） 550	 （ソ） 580	

	

〈演習問題〉 
	

	 貸	 借	 対	 照	 表	

（	瑞	 穂	）商店		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 ×1年	12	月 31	日	 		 	 	 	 	 	 	 	 		 （単位：円）	

資	 	 産	 金	 	 額	 負債および純資産	 金	 	 額	

現 金	 660,000	 買 掛 金	 200,000	

売 掛 金	 390,000	 借 入 金	 100,000	

商 品	 50,000	 資 本 金	 900,000	

備 品	 200,000	 当 期 純 利 益	 100,000	

	 1,300,000	 	 1,300,000	
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第 3 章	 費用・収益と損益計算書	 練習問題解答	

	

〈基本問題〉	

（ア） 50,000	 （イ） 53,000	 （ウ）	 120,000	

（エ） 3,000	 （オ） 1,500	 （カ）	 4,000	

（キ） 2,300	 （ク） 300	 （ケ）	 70,000	

（コ） 37,000	 （サ） 95,000	 （シ）	 5,000	

（ス） 3,000	 （セ） 10,300	 （ソ）	 1,800	

（タ） △500	 （チ） 550	 （ツ）	 400	

（テ） 580	 （ト） 700	 	 	

 
〈演習問題〉	

貸	 借	 対	 照	 表	

（	瑞	 穂	）商店		 	 	 	 	 	 	 	 	 ×1年12	月31	日	 	 	 	 	 	 		 	 	 	 	 	 （単位：円）	

資	 	 産	 金	 	 額	 負債および純資産	 金	 	 額	

現 金	 660,000	 買 掛 金	 200,000	

売 掛 金	 390,000	 借 入 金	 100,000	

商 品	 50,000	 資 本 金	 900,000	

備 品	 200,000	 当 期 純 利 益	 100,000	

	 1,300,000	 	 1,300,000	

	

損	 益	 計	 算	 書	

（	瑞	 穂	）商店	 	 	 	 	 ×1年１月１日から×1年12月31日まで		 	 	 	 	 		（単位：円）	

費	 	 用	 金	 	 額	 収	 	 益	 金	 	 額	

給 料	 180,000	 商 品 売 買 益	 493,000	

旅 費 交 通 費	 130,000	 受 取 手 数 料	 60,000	

支 払 家 賃	 173,000	 受 取 利 息	 30,000	

当 期 純 利 益	 100,000	 	 	

	 583,000	 	 583,000	

＊解答の手順	

	 ①	 損益計算書の貸方合計金額と借方合計金額の差額として，当期純利益を算出する。	

	 ②	 損益計算書で算出された当期純利益を，貸借対照表の貸方に記入する。	

	 ③	 貸借対照表の借方合計金額を算出し，その金額を貸方合計金額欄に記入する。	

④	 貸借対照表の貸方合計金額から資本金Ｘ以外の貸方金額を差し引き，資本金Ｘを算出する。	
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第 4 章	 簿記一巡，取引と勘定	 練習問題解答 
 
〈基本問題〉	

	

(1)（〇	 ）	 (2)（×	 ）	 (3)（×	 ）	 (4)（〇	 ）	 (5)（〇	 ）	 (6)（〇	 ）	

(7)（×	 ）	 (8)（〇	 ）	

	

〈演習問題〉 
	

	 	 借方要素	 貸方要素	

（例）	 商 品	 （ 資 産 ）	 の 増 加	 現 金	 （ 資 産 ）	 の 減 少	

(1)	 現 	 金	 （ 資 産 ）	 の	 増	 加	 資 本 金	 （資本（純資産））	 の	 増	 加	

(2)	 備 	 品	 （ 資 産 ）	 の	 増	 加	 現 	 金	 （ 資 産 ）	 の	 減	 少	

(3)	 商 	 品	 （ 資 産 ）	 の	 増	 加	 現 	 金	 （ 資 産 ）	 の	 減	 少	

(4)	 給 	 料	 （ 費 用 ）	 の	 発	 生	 現 	 金	 （ 資 産 ）	 の	 減	 少	

(5)	 現 	 金	 （ 資 産 ）	 の	 増	 加	 借 入 金	 （ 負 債 ）	 の	 増	 加	

(6)	 借 入 金	 （ 負 債 ）	 の	 減	 少	 現 	 金	 （ 資 産 ）	 の	 減	 少	

(7)	 現 	 金	 （ 資 産 ）	 の	 増	 加	 商 	 品	 （ 資 産 ）	 の	 減	 少	

	 	 	 商品売買益	 （ 	 収 	 益 	 ）	 の	 発	 生	
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第 5 章	 仕訳と転記	 練習問題解答 
 
〈基本問題〉 
	

	 借 方	 金 額	 貸 方	 金 額	

1/	1	 現 金	 500,000	 資 本 金	 500,000	

10	 商 品	

	

1,000,000	

	

現 金	

買 掛 金	

500,000	

500,000	

15	 現 金	

売 掛 金	

475,000	

475,000	

商 品	

商 品 売 買 益	

800,000	

150,000	

20	 給 料	 180,000	 現 金	 180,000	

22	 現 金	

支 払 利 息	

149,100	

900	

借 入 金	

	

150,000	

	

	

	

	 現 金	 1	 	 	 売 掛 金 	 2	

1/1	資本金	500,000	 1/10	商品	500,000	 	 1/15	諸口			475,000	 	

	15	諸口			475,000	 		20	給料	180,000	 	 	 商 品	 3	

	22	借入金	149,100	 			 	 	1/10	諸口	1,000,000	 1/15	諸口	800,000	

	 買	 掛	 金	 4	 	 	 借	 入	 金	 5	

	 1/10	商品	500,000	 	 	 1/22	諸口	150,000	

	 資	 本	 金	 6	 	 	 商品売買益	 7	

	 1/1		現金	500,000	 	 	 1/15	諸口	150,000	

	 給	 	 	 	 料	 8	 	 	 支	払	利	息	 9	

1/20	現金	180,000	 	 	 1/22	借入金					900	 	
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〈演習問題〉 
	

	 借 方	 金 額	 貸 方	 金 額	

1/	1	 現 金	 10,000,000	 資 本 金	 10,000,000	

	5	 商 品	 950,000	 買 掛 金	 950,000	

7	 備 品	 55,000	 現 金	 55,000	

10	 車 両 運 搬 具	 2,700,000	 現 金	 2,700,000	

15	 売 掛 金	

	

1,200,000	

	

商 品	

商 品 売 買 益	

850,000	

350,000	

20	 現 金	

	

120,000	

	

商 品	

商 品 売 買 益	

66,000	

54,000	

25	 給 料	 53,000	 現 金	 53,000	

	

	 現 金	 1	 	 	 売 掛 金 	 2	

1/1	資本金	10,000,000	 1/7	備品						55,000	 	 1/15	諸口	1,200,000	 	

20	諸口			120,000	 10	車両運搬具2,700,000	 	 	 商 品	 3	

	 25	給料							53,000	 	 1/5	買掛金	950,000	 1/15	売掛金	850,000	

	 	 	 		20	現金				66,000	

	 備 品	 4	 	 	 車両運搬具	 5	

1/7	現金				55,000	 	 	 1/10	現金	2,700,000	 	

	 買 掛 金 	 6	 	 	 資 本 金 	 7	

	 		1/5	商品		950,000	 	 	 1/1	現金	10,000,000	

	 商品売買益	 8	 	 	 給 料	 9	

	 1/15	売掛金	350,000	 	 1/25	現金				53,000	 	

	 		20	現金				54,000		 	 	
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第 6 章	 試算表	 練習問題解答 

 
〈基本問題〉 
 

合 計 試 算 表	

借 方	 勘 定 科 目	 貸 方	

120,000	 現 金	 110,000	

20,000	 売 掛 金	 11,000	

70,000	 商 品	 40,000	

25,000	 備 品	 	

7,000	 買 掛 金	 25,000	

	 資 本 金	 52,000	

	 商 品 売 買 益	 12,000	

6,000	 給 料	 	

2,000	 支 払 手 数 料	 	

250,000	 	 250,000	

 
 
〈演習問題〉 
 

残 高 試 算 表	

×1年	 12月	 31日	

借 方	 勘 定 科 目	 貸 方	

195,000	 現 金	 	

39,000	 売 掛 金	 	

75,000	 商 品	 	

40,000	 備 品	 	

	 買 掛 金	 78,000	

	 資 本 金	 252,000	

	 商 品 売 買 益	 32,000	

10,000	 給 料	 	

3,000	 支 払 手 数 料	 	

362,000	 	 	 362,000	
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第 7 章	 精算表	 練習問題解答	

	

〈基本問題〉 
	

	 精 算 表	 （単位：円）	

勘 定 科 目	
残高試算表	 損益計算書	 貸借対照表	

借	 方	 貸	 方	 借	 方	 貸	 方	 借	 方	 貸	 方	

現 金	 350,000	 	 	 	 	 	 	 	 350,000	 	 	

売 掛 金	 300,000	 	 	 	 	 	 	 	 300,000	 	 	

商 品	 150,000	 	 	 	 	 	 	 	 150,000	 	 	

備 品	 700,000	 	 	 	 	 	 	 	 700,000	 	 	

買 掛 金	 	 	 250,000	 	 	 	 	 	 	 	 250,000	

借 入 金	 	 	 400,000	 	 	 	 	 	 	 	 400,000	

資 本 金	 	 	 700,000	 	 	 	 	 	 	 	 700,000	

商 品 売 買 益	 	 	 500,000	 	 	 	 500,000	 	 	 	 	

受 取 手 数 料	 	 	 150,000	 	 	 	 150,000	 	 	 	 	

給 料	 400,000	 	 	 	 400,000	 	 	 	 	 	 	

交 通 費	 90,000	 	 	 	 	90,000	 	 	 	 	 	 	

支 払 利 息	 10,000	 	 	 	 	10,000	 	 	 	 	 	 	

当 期 純 利 益	 	 	 	 	 	 150,000	 	 	 	 	 	 150,000	

	 	 2,000,000	 2,000,000	 	 650,000	 	 650,000	 1,500,000	 1,500,000	
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第 8 章	 決	 	 算	 	 練習問題解答	

	

〈基本問題〉	

	

貸	 	 借	 	 対	 	 照	 	 表	

瑞	 穂	 商	 店	 ×1年12月31日	 （単位：円）	

資	 	 産	 金	 	 額	 負債・純資産	 金	 	 額	

現 金	 245,000	 借 入 金	 100,000	

商 品	 33,000	 資 本 金	 160,000	

	 	 	 当 期 純 利 益	 18,000	

	 278,000	 	 278,000	

	

損	 	 益	 	 計	 	 算	 	 書	

瑞	 穂	 商	 店	 ×1年1月1日から×1年12月31日まで	 （単位：円）	

費	 	 用	 金	 	 額	 収	 	 益	 金	 	 額	

給 料	 90,000	 商 品 売 買 益	 109,000	

支 払 利 息	 1,000	 	 	 	

当 期 純 利 益	 18,000	 	 	 	

	 109,000	 	 109,000	
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<演習問題>	

	

決算振替仕訳	

	 借	 	 	 方	 	 金	 	 額	 貸	 	 	 方	 	 金	 	 額	

収	益	 商 品 売 買 益	 89,000	 損 益	 89,000	

費	用	
損 益	 79,000	 給 料	

支 払 利 息	

78,000	

1,000	

資本金	 損 益	 10,000	 資 本 金	 10,000	

	

総	 	 勘	 	 定	 	 元	 	 帳（略	 	 式）	

	 商品売買益	 5	 	 	 損		 	 	 益 	 8	

12/31損	益	 89,000	 	 89,000	 	 12/31	給			料	 78,000	 12/31商品売買益	 89,000	

	 	 	 	 	 〃	 	支払利息	 1,000	 	 	

	 給	 	 	 	 料	 6	 	 〃			資	本	金	 10,000	 	 	

	 78,000	 12/31損	益	 78,000	 	 	 89,000	 	 	 89,000	

	 	 	 	 	 	 	 	 	

	 支 払 利 息 	 7	 	 	 	 	

	 1,000	 12/31損	益	 1,000	 	 	 	 	 	

	

期末資本金：￥	 	 190,000	 	 	 	 	
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第 9 章	 現金と現金過不足	 練習問題解答	

	 	

〈基本問題〉	

	

	 借 方	 金 額	 貸 方	 金 額	

(1)	 商 品	 10,000	 現 金	 10,000	

(2)	 現 金	 15,000	 商 品	

商 品 売 買 益	

10,000	

5,000	

(3)	 現 金	 2,000	 現 金 過 不 足	 2,000	

(4)	 現 金 過 不 足	 1,300	 受 取 手 数 料	 1,300	

(5)	 現 金 過 不 足	 700	 雑 益	 700	

	

〈演習問題〉	

	

	 借 方	 金 額	 貸 方	 金 額	

(1) 	 商 品	 12,000	 現 金	 12,000	

(2) 	 現 金	 6,000	 商 品	

商 品 売 買 益	

4,000	

2,000	

(3) 	 通 信 費	

雑 損	

150	

50	

現 金 過 不 足	 200	

(4) 	 現 金 過 不 足	 1,000	 支 払 手 数 料	

雑 益	

900	

100	
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第 10 章	 銀行預金等	 練習問題解答	

	

〈基本問題〉	

	

	 借 方	 金 額	 貸 方	 金 額	

(1) 	 商 品	 30,000	 当 座 預 金	 30,000	

(2) 	 商 品	

	

55,000	 当 座 預 金	

当 座 借 越	

50,000	

5,000	

(3) 	 当 座 借 越	

当 座 預 金	

5,000	

10,000	

商 品	

商 品 売 買 益	

10,000	

5,000	

(4) 	 普 通 預 金	 80,040	 定 期 預 金	

受 取 利 息	

80,000	

40	

	

〈演習問題〉	

	

	 借 方	 金 額	 貸 方	 金 額	

(1) 	 商 品	 20,000	 当 座	 20,000	

(2) 	 当 座	 35,000	 商 品	

商 品 売 買 益	

20,000	

15,000	

(3) 	 定 期 預 金	 10,000	 普 通 預 金	 10,000	
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第 11 章	 商品売買	 練習問題解答	

	

〈基本問題〉	

	

	 借 方	 金 額	 貸 方	 金 額	

6/2	 仕 入	 90,000	 現 金	 90,000	

	10	 現 金	 75,000	 売 上	 75,000	

	12	 仕 入	 100,000	 当 座 預 金	 100,000	

	19	 現 金	 120,000	 売 上	 120,000	

	

〈演習問題〉 
	

	 借 方	 金 額	 貸 方	 金 額	

6/2	 仕 入	 93,000	 現 金	 93,000	

	10	

	

現 金	

発 送 費	

75,000	

1,500	

売 上	

現 金	

75,000	

1,500	

	12	

	

仕 入	 105,000	 当 座 預 金	

現 金	

100,000	

5,000	

	19	

	

現 金	

発 送 費	

120,000	

2,000	

売 上	

現 金	

120,000	

2,000	
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第 12 章	 売掛金と買掛金	 練習問題解答	

	

〈基本問題〉	

	

	 借 方	 金 額	 貸 方	 金 額	

7/3	 仕 入	 14,000	 松 戸 商 店	 14,000	

	11	 小 岩 商 店	 7,500	 売 上	 7,500	

	13	

	

仕 入	 11,000	 当 座 預 金	

船 橋 商 店	

5,000	

6,000	

	20	

	

現 金	

押 上 商 店	

7,000	

3,500	

売 上	 10,500	

	

〈演習問題〉 
	

	 借 方	 金 額	 貸 方	 金 額	

7/3	

	

仕 入	 15,000	 買 掛 金	

現 金	

14,000	

1,000	

	 6	 買 掛 金	 300	 仕 入	 300	

	11	

	

売 掛 金	

発 送 費	

7,500	

500	

売 上	

現 金	

7,500	

500	

	13	

	

	

仕 入	 11,800	 当 座 預 金	

買 掛 金	

現 金	

5,000	

6,000	

800	

	14	 売 上	 400	 売 掛 金	 400	

	15	 買 掛 金	 440	 仕 入	 440	

	20	

	

	

現 金	

売 掛 金	

発 送 費	

7,000	

3,500	

900	

売 上	

	

現 金	

10,500	

	

900	

	25	 売 上	 350	 売 掛 金	 350	
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第 13 章	 得意先元帳と仕入先元帳	 練習問題解答	

	

〈基本問題〉	

得	 意	 先	 元	 帳	

押	 上	 商	 店	

×1年	 摘	 	 要	 借	 方	 貸	 方	 借または貸	 残	 高	

9	 1	 前 月 繰 越	 82,000	 	 借	 82,000	

	 9	 売 上	 33,000	 	 〃	 115,000	

	 16	 売 上	 19,000	 	 〃	 134,000	

	 19	 売上戻り（返品）	 	 1,000	 〃	 133,000	

	 26	 入 金	 	 75,000	 〃	 58,000	

	 31	 次 月 繰 越	 	 58,000	 	 	

	 	 	 134,000	 134,000	 	 	

〈演習問題〉	

	

仕	 	 	 入	 	 	 帳	

×1年	 摘	 	 	 	 要	 内	 訳	 金	 額	

9	 5	 松戸商店	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 掛	 け	 	 	

	 	 	 びわケーキ	 100個	 	 	 	 	 	 ＠￥150	 15,000	 	

	 	 	 梨サブレ	 	 	20箱	 	 	 	 	 ＠￥1,000	 20,000	 	

	 	 	 引取運賃現金払い	 	 	 1,000	 36,000	

	 8	 松戸商店	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	掛け返

品	

	 	

	 	 	 梨サブレ	 	 	 2 箱	 	 	 	 		＠

￥1,000	

	 2,000	

	 17	 船橋商店	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 掛け	 	 	

	 	 	 苺チョコ	 	 200個	 	 	 	 	 ＠￥150	 30,000	 	

	 	 	 引取運賃現金支払い	 	 	 	 	 	 700	 30,700	

	 20	 船橋商店	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	掛け値引

き	

	 	

	 	 	 苺チョコ	 	 200 個	 	 	 	 	 	 ＠￥5	 	 1,000	

	 30	 総		仕		入		高	 	 66,700	

	 〃	 仕入値引戻し高	 	 3,000	

	 	 純		仕		入		高	 	 63,700	
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第 14 章	 確認問題	 練習問題解答	

	

問題１	

問 1	

	

問 2	

	

	

	 日	 付	 借	 方	 	 金	 額	 	 貸	 方	 	 金	 額	

4 月 1 日	 現 金	 800,000	 資 本 金	 800,000	

4 月 2 日	 当 座 預 金	 600,000	 借 入 金	 600,000	

4 月 5 日	 支 払 家 賃	 150,000	 現 金	 150,000	

4 月 1 0 日	 仕 入	 600,000	 現 金	 600,000	

4 月 1 5 日	 当 座 預 金	 800,000	 売 上	 800,000	

4 月 2 0 日	

	

仕 入	

	

1,200,000	

	

当 座 預 金	

買 掛 金	

600,000	

600,000	

4 月 2 3 日	

	

当 座 預 金	

売 掛 金	

1,000,000	

700,000	

売 上	

	

1,700,000	

	

4 月 2 5 日	 給 料	 500,000	 当 座 預 金	 500,000	

4 月 2 8 日	 買 掛 金	 500,000	 当 座 預 金	 500,000	

4 月 3 0 日	 支 払 利 息	 800	 当 座 預 金	 800	

	

現	 	 	 金	

	

当座預金	

	

	

4/1						800,000	

	

	

	

4/	5					150,000	

4/10					600,000	

	

	

	

4/2					600,000	

4/15				800,000	

4/23		1,000,000	

	

4/20				600,000	

4/25				500,000	

4/28				400,000	

4/30	 	 	 	 800	

	

	

	

	

						 売	 掛	 金	

	

買	 掛	 金	

	

	

4/23					700,000	

	 	

4/28					400,000	 4/20				600,000	

	

	

	 	

	 	

	 	

	 	

	

借	 入	 金	

	

資	 本	 金	

	

	

	 	 4/2						600,000	

	

	 	 4/1						800,000	
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	 	 	 	 							 	支 払 利 息	

4/30									800	 	

	

	

問 3	

	

	 	

	 合	 計	 残	 高	 試	 算	 表	 	 	

	 	

	 	

×1年4月30日	 	 	 	

	

	

借	 	 	 方	
勘	 定	 科	 目	

貸	 	 	 	 方	

	

	

残	 	 高	 合	 	 計	 合	 	 計	 残	 	 高	

	

	

	50,000	 800,000	 現 	 	 	 金	 750,000	 	 	

	

	

899,200	 2,400,000	 当	 		 座	 		 預	 		 金	 1,500,800	

	 	

	

100,000	 700,000	 売 	 掛 	 金	 	 					 							

	

	 400,000	 買 	 掛 	 金	 							600,000	 						200,000	

	

	 	 	 	 借 	 入 	 金	 600,000	 600,000	

	

	

	 	 	 	 資 	 本 	 金	 800,000	 800,000	

	

	

	 	 	 	 売 	 	 	 上	 2,500,000	 		2,500,000	

	

	

	 1,800,000	 1,800,000	 仕 	 	 	 入	

	 	 	

	

500,000	 500,000	 給 	 	 	 料	 	 	 	 	

	

	

150,000	 150,000	 支 払 家 賃	 	 	 	 	

	

	

800	 800	 支 払 利 息	 	 	

	 	

	

4,100,000	 6,750,800	 	 	 6,750,800	 4,100,000	

	
	 	 		

	

	

	

	

売	 	 	 上	

	

仕	 	 	 入	

	

	 	

4/15					800,000	

	

4/10					600,000	

	 	

	 	

4/23			1,700,000	

	

4/20			1,200,000	

	 	

	

	 	

	 	

	 	

	 	

	 	 	 	 	 	 	

	

給	 	 	 料	

	

支 払 家 賃 	

	

	

4/25					500,000	

	 	

4/5						150,000	
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問題 2	

 

	

	 精	 	 	 算	 	 	 表	 	

	 	 		 	 ×１年4月30日	 	 	 	 （単位：円）	

	
勘 定 科 目 	

残高試算表	 損益計算書	 貸借対照表	

	借	 方	 貸	 方	 借	 方	 貸	 方	 借	 方	 貸	 方	

	現 金	 	100,000	 	 	 	 	 	 	 100,000	 	 	

	当 座 預 金	 	 200,000	 	 	 	 	 	 	 200,000	 	 	

	売 掛 金	 300,000	 	 	 	 	 	 	 	 300,000	
	

	

備 	 	 品	 500,000	 	 	 	 500,000	 	

買 掛 金	 	 150,000	 	 	 	 150,000		

借 入 金	 	 	 350,000	 	 	 	 	 	 	 350,000	

	資 本 金	 	 	 500,000	 	 	 	 	 	 	 500,000	

	売 上	 	 	1,000,000	 	 	1,000,000	 	 	
	
	仕 入	 		600,000	

	
		600,000	

	
	 	 	 	

	給 料	 200,000	 	 	 200,000	 	 	 	 	 	 	

	支 払 家 賃	 99,000	 	 	 99,000	 	 	 	 	 	 	

	支 払 利 息	 1,000	 	 	 1,000	 	 	 	 	 	 	

	当期純利益	 	 	 	 	 100,000	 	 	 	 	 100,000	

	

	

2,000,000	 2,000,000	 1,000,000	 1,000,000	 1,100,000	 1,100,000	

	
		

	

	 	 貸	 借	 対	 照	 表	 	 	

	 瑞穂商店	 	 	 （単位：円）	 	

	 借	 	 方	 金	 	 額	 貸	 	 方	 金	 	 額	 	

	 現 金	 									100,000	 買 掛 金	 									150,000	 	

	 当 座 預 金	 200,000	 借 入 金	 350,000	 	

	 売 掛 金	 300,000	 資 本 金	 500,000	 	

	 備 品	 500,000	 当 期 純 利 益	 100,000	 	

	 	 1,100,000	 	 1,100,000	 	

	 	 	

	

	



19 
 

	

	 	 損	 益	 計	 算	 書	 	 	

	 瑞穂商店	 	 	 （単位：円）	 	

	 借	 	 方	 金	 	 額	 貸	 	 方	 金	 	 額	 	

	 仕 入	 										600,000	 売 上	 								1,000,000	 	

	 給 料	 200,000	 	 	 	

	 支 払 家 賃	 99,000	 	 	 	

	 支 払 利 息	 1,000	 	 	 	

	 当 期 純 利 益	 100,000	 	 	 	

	 	 1,000,000	 	 1,000,000	 	

	

問題 3	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

借	 	 方	 金	 	 額	 貸	 	 方	 金	 	 額	

7 月 3 0 日	

	

仕 入	

	

205,000	

	

買 掛 金	

現 金	

	200,000	

	5,000	

9 月 1 0 日	

	

買 掛 金	

	

600,000	

	

当 座 預 金	

当 座 借 越	

550,000	

50,000	

9 月 1 1 日	

	

当 座 借 越	

当 座 預 金	

50,000	

670,000	

売 掛 金	

	

720,000	

	

12 月 20 日	 現 金 過 不 足	 10,000	 現 金	 10,000	

12 月 31 日	

	

通 信 費	

雑 損	

9,000	

1,000	

現 金 過 不 足	

	

10,000	
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第 15 章	 商品有高帳	 練習問題解答	

	 	

<基本問題>	 	

商	 品	 有	 高	 帳	

(先入先出法)	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 		ピーナツ煎餅	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 （単位：円）	

×1年	 摘	 要	
受				入	 払	 	 出	 残	 	 高	

数量	 単価	 金額	 数量	 単価	 金額			 数量	 単価	 金額	

9	 1	 前月繰越	 300	 200	 60,000	 	 	 	 300	 200	 60,000	

	 5	 売	 上	 	 	 	 100	 200	 20,000	 200	 200	 40,000	

	 10	 仕	 入	 200	 240	 48,000	 	 	 	 200	 200	 40,000	

	 	 	 	 	 	 	 	 	 200	 240	 48,000	

	 25	 売	 上	 	 	 	 200	 200	 40,000	 	 	 	

	 	 	 	 	 	 50	 240	 12,000	 150	 240	 36,000	

	

商	 品	 有	 高	 帳	

（移動平均法）	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 		ピーナツ煎餅	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 （単位：円）	

×1年	 摘	 要	
受	 	 入	 払	 	 出	 残	 	 高	

数量	 単価	 金額	 数量	 単価	 金額			 数量	 単価	 金額	

9	 1	 前月繰越	 300	 200	 60,000	 	 	 	 300	 200	 60,000	

	 5	 売	 上	 	 	 	 100	 200	 20,000	 200	 200	 40,000	

	 10	 仕	 入	 200	 240	 48,000	 	 	 	 400	 220	 88,000	

	 25	 売	 上	 	 	 	 250	 220	 55,000	 150	 220	 33,000	
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<演習問題>	 		

	

商	 品	 有	 高	 帳	

(先入先出法)	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	メロン・ゼリー	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 （単位：円）	

×1年	 摘	 要	
受	 	 入	 払	 	 出	 残	 	 高	

数量	 単価	 金額	 数量	 単価	 金額	 数量	 単価	 金額	

9	 1	 前月繰越	 200	 400	 80,000	 	 	 	 200	 400	 80,000	

	 7	 売	 上	 	 	 	 150	 400	 60,000	 50	 400	 20,000	

	 16	 仕	 入	 200	 480	 96,000	 	 	 	 50	 400	 20,000	

	 	 	 	 	 	 	 	 	 200	 480	 96,000	

	 28	 売	 上	 	 	 	 50	 400	 20,000	 	 	 	

	 	 	 	 	 	 100	 480	 48,000	 100	 480	 48,000	

	 30	 次月繰

越	

	 	 	 100	 480	 48,000	 	 	 	

	 	 	 400	 	 176,000	 400	 	 176,000	 	 	 	

	

商	 品	 有	 高	 帳	

(移動平均法)	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 メロン・ゼリー																							 	 (単位：円)	

×1年	 摘	 要	
受	 	 入	 払	 	 出	 残	 	 高	

数量	 単価	 金額	 数量	 単価	 金額	 数量	 単価	 金額	

9	 1	 前月繰越	 200	 400	 80,000	 	 	 	 200	 400	 80,000	

	 7	 売	 上	 	 	 	 150	 400	 60,000	 50	 400	 20,000	

	 16	 仕	 入	 200	 480	 96,000	 	 	 	 250	 464	 116,000	

	 28	 売	 上	 	 	 	 150	 464	 69,600	 100	 464	 46,400	

	 30	 次月繰

越	

	 	 	 100	 464	 46,400	 	 	 	

	 	 	 400	 	 176,000	 400	 	 176,000	 	 	 	

	

	 ① 月末商品棚卸高	 ② 売上高	 ③ 売上原価	 ④ 売上総利益	

(1)先入先出法	 48,000	 195,000	 128,000	 67,000	

(2)移動平均法	 46,400	 195,000	 129,600	 65,400	
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第 16 章	 小口現金出納帳	 練習問題解答	

	 	

<基本問題>	 	

	

	 借 方	 金 額	 貸 方	 金 額	

(1)	 小 口 現 金	 500	 当 座 預 金	 500	

(2)	 旅 費 交 通 費	

消 耗 品 費	

300	

200	

小 口 現 金	 500	

(3)	 小 口 現 金	 500	 当 座 預 金	 500	

	

<演習問題>	 	

小	 口	 現	 金	 出	 納	 帳	

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 （単位：円）	

受	 入	 ×1年	 摘	 要	 支	 払	
内	 	 訳	

通信費	 旅費交通費	 消耗品費	 雑費	

50	 8	 1	 前週繰越	 	 	 	 	 	

500	 	 	 本日補給	 	 	 	 	 	

	 	 1	 電車運賃	 250	 	 250	 	 	

	 	 2	 電話通話料	 50	 50	 	 	 	

	 	 5	 お茶代	 30	 	 	 	 30	

	 	 7	 コピー用紙	 150	 	 	 150	 	

	 	 	 合	 計	 480	 50	 250	 150	 30	

	 	 	 次週繰越	 70	 	 	 	 	

550	 	 	 	 550	 	 	 	 	

70	 8	 8	 前週繰越	 	 	 	 	 	

480	 	 	 本日補給	 	 	 	 	 	
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第 17 章	 手形	 練習問題解答	

	

〈基本問題〉	

	

	

	 借 方	 金 額	 貸 方	 金 額	

(1) 	仕 入	 15,000	 支 払 手 形	 15,000	

(2) 	受 取 手 形	 150,000	 売 上	 150,000	

(3) 	支 払 手 形	 15,000	 当 座 預 金	 15,000	

(4) 	当 座 預 金	

手 形 売 却 損	

92,000	

8,000	

受 取 手 形	 100,000	

(5) 	仕 入	 70,000	 受 取 手 形	 70,000	

(6) 	現 金	 100,000	 手 形 借 入 金	 100,000	

(7) 	手 形 貸 付 金	 80,000	 現 金	 80,000	

	

<演習問題>	

	

仕	 	 入	 	 帳	

×1年	 摘																要	 金				額	

8	 3	 松戸商店	 	

	 	 B商品	 	 	 	 	 	 300個	 	 	 	 	 	 	 ＠￥300	 90,000	

	

	

仕	 入	 先	 元	 帳	

松	 戸	 商	 店	

×1年	 摘				要	 借			方	 貸			方	
借または

貸	
残			高	

8	 1	 前 月 繰 越	 	 70,000	 貸	 70,000	

	 3	 仕 入 れ	 	 90,000	 〃	 160,000	

	 8	 支 払 い	 70,000	 	 〃	 90,000	

	 13	 支 払 い	 30,000	 	 〃	 60,000	
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支	 払	 手	 形	 記	 入	 帳	

日付	
手形	

種類	

手形	

番号	
摘要	 受取人	 振出人	

振	

出	

日	

支	

払	

日	

支払場所	 手形金額	

てん末	

日付	 摘要	

8	 8	 約手	 19	 買掛金	 松戸商店	 当店	 8	 8	 8	 31	 銚子銀行	 70,000	 	 	 	
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第 18 章	 有価証券	 練習問題解答	

	

<基本問題>	

 
〈演習問題〉 
	

	

	

	

	

 
 

	 借 方	 金 額	 貸 方	 金 額	

(1)	 有 価 証 券	 180,000	 現 金	 180,000	

(2)	 有 価 証 券	 182,000	 現 金	 182,000	

(3)	 現 金	

有 価 証 券 売 却 損	

116,000	

4,000	

有 価 証 券	 120,000	

(4)	 有 価 証 券	 98,000	 現 金	 98,000	

(5)	 現 金	 99,000	 有 価 証 券	

有 価 証 券 売 却 益	

98,000	

1,000	

	 借 方	 金 額	 貸 方	 金 額	

(1)	 有 価 証 券	 388,000	 当 座 預 金	 388,000	

(2)	
有 価 証 券	 329,600	 当 座 預 金	

現 金	

320,000	

9,600	

(3)	
現 金	 990,000	 有 価 証 券	

有 価 証 券 売 却 益	

980,000	

10,000	

(4)	
現 金	

有 価 証 券 売 却 損	

45,000	

6,500	

有 価 証 券	 51,500	

(5)	
現 金	

有 価 証 券 売 却 損	

965,000	

5,000	

有 価 証 券	 970,000	



26 
 

 
第 19 章	 有形固定資産	 練習問題解答	

 
〈基本問題〉 
 
	 借 方	 金 額	 貸 方	 金 額	

(1) 	 備 品	 125,000	 現 金	 125,000	

(2) 	 減 価 償 却 費	 500,000	 建 物	 500,000	

(3) 	 減 価 償 却 費	 500,000	 減 価 償 却 累 計 額	 500,000	

(4) 	 現 金	

固 定 資 産 売 却 損	

50,000	

10,000	

備 品	 60,000	

(5) 	 現 金	

	

80,000	 備 品	

固 定 資 産 売 却 益	

60,000	

20,000	

 
〈演習問題〉 
 
	 借 方	 金 額	 貸 方	 金 額	

(1) 	 備 品	 153,000	 現 金	 153,000	

(2) 	 建 物	

	

3,000,000	 当 座 預 金	

当 座 借 越	

2,800,000	

200,000	

(3) 	 減 価 償 却 費	 30,000	 備 品	 30,000	

(4) 	 減 価 償 却 費	 70,000	 減 価 償 却 累 計 額	 70,000	

(5) 	 減 価 償 却 費	 135,000	 建 物	 135,000	

(6) 	 現 金	

	

80,000	 車 両 運 搬 具	

固 定 資 産 売 却 益	

30,000	

50,000	

(7) 	 現 金	

減 価 償 却 累 計 額	

80,000	

270,000	

車 両 運 搬 具	

固 定 資 産 売 却 益	

300,000	

50,000	

(8) 	 現 金	

減 価 償 却 累 計 額	

固 定 資 産 売 却 損	

30,000	

360,000	

10,000	

備 品	 400,000	
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第 20 章	 その他債権・債務Ⅰ	 練習問題解答	

 
〈基本問題〉 
 
	 借 方	 金 額	 貸 方	 金 額	

(1) 	 貸 付 金	 100,000	 現 金	 100,000	

(2) 	 未 収 入 金	

固 定 資 産 売 却 損	

750,000	

50,000	

土 地	 800,000	

(3) 	 有 価 証 券	 100,000	 未 払 金	 100,000	

(4) 	 仮 払 金	 20,000	 現 金	 20,000	

(5) 	 現 金	 100,000	 仮 受 金	 100,000	

 
〈演習問題〉 
 
	 借 方	 金 額	 貸 方	 金 額	

(1) 	 現 金	

	

101,000	 貸 付 金	

受 取 利 息	

100,000	

1,000	

(2) 	 借 入 金	

支 払 利 息	

200,000	

1,000	

普 通 預 金	 201,000	

(3) 	 未 収 入 金	

	

70,000	 備 品	

固 定 資 産 売 却 益	

60,000	

10,000	

(4) 	 有 価 証 券	 103,000	 未 払 金	 103,000	

(5) 	 現 金	

旅 費 交 通 費	

消 耗 品 費	

3,000	

15,000	

2,000	

仮 払 金	 20,000	

(6) 	 仮 受 金	 160,000	 売 掛 金	 160,000	
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第 21 章	 その他債権・債務Ⅱ	 練習問題解答	

 
〈基本問題〉 
 
	 借 方	 金 額	 貸 方	 金 額	

(1) 	 前 払 金	 100,000	 現 金	 100,000	

(2) 	 仕 入	 160,000	 前 払 金	

買 掛 金	

100,000	

60,000	

(3) 	 現 金	 100,000	 前 受 金	 100,000	

(4) 	 売 掛 金	

前 受 金	

60,000	

100,000	

売 上	 160,000	

(5) 	 立 替 金	 3,000	 現 金	 3,000	

(6) 	 現 金	 3,000	 立 替 金	 3,000	

(7) 	 給 料	 400,000	 現 金	

預 り 金	

353,000	

47,000	

(8) 	 預 り 金	 7,000	 現 金	 7,000	

 
〈演習問題〉 
 
	 借 方	 金 額	 貸 方	 金 額	

(1) 	 前 払 金	 200,000	 支 払 手 形	 200,000	

(2) 	 仕 入	

	

350,000	 前 払 金	

買 掛 金	

150,000	

200,000	

(3) 	 仕 入	

	

	

354,000	 現 金	

前 払 金	

買 掛 金	

4,000	

160,000	

190,000	

(4) 	 受 取 手 形	 270,000	 前 受 金	 270,000	

(5) 	 仮 受 金	 80,000	 前 受 金	 80,000	

(6) 	 受 取 手 形	

前 受 金	

120,000	

300,000	

売 上	 420,000	

(7) 	 売 掛 金	

前 受 金	

発 送 費	

300,000	

120,000	

4,000	

売 上	

	

現 金	

420,000	

	

4,000	

(8) 	 給 料	

	

	

500,000	 現 金	

立 替 金	

預 り 金	

430,000	

5,000	

65,000	
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第 22 章	 試算表の作成	 練習問題解答 

 
〈基本問題〉 
 

 合 計 試 算 表  
	 ×1年12月24日	 	

借	 	 方	 勘	 定	 科	 目	 貸	 	 方	

1,950,000	 現 金	 900,000	

1,110,000	 売 掛 金	 220,000	

220,000	 繰 越 商 品	 	

600,000	 備 品	 	

	 支 払 手 形	 200,000	

700,000	 買 掛 金	 1,000,000	

20,000	 借 入 金	 420,000	

	 資 本 金	 700,000	

	 売 上	 3,310,000	

1,300,000	 仕 入	 	

600,000	 給 料	 	

200,000	 支 払 保 険 料	 	

15,000	 雑 費	 	

35,000	 支 払 利 息	 	

6,750,000	 	 6,750,000	
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〈演習問題〉 
	  

	 	 合 計 残 高 試 算 表	 	 	

	 	 ×1年12月31日	 	 	

借	 	 方	
勘	 定	 科	 目	

貸	 	 方	

残	 高	 合	 計	 合	 計	 残	 高	

1,050,000	 1,950,000	 現 金	 900,000	 	

890,000	 1,110,000	 売 掛 金	 220,000	 	

220,000	 220,000	 繰 越 商 品	 	 	

600,000	 600,000	 備 品	 	 	

	 	 支 払 手 形	 200,000	 200,000	

	 700,000	 買 掛 金	 1,000,000	 300,000	

	 20,000	 借 入 金	 420,000	 400,000	

	 	 資 本 金	 700,000	 700,000	

	 	 売 上	 3,310,000	 3,310,000	

1,300,000	 1,300,000	 仕 入	 	 	

600,000	 600,000	 給 料	 	 	

200,000	 200,000	 支 払 保 険 料	 	 	

15,000	 15,000	 雑 費	 	 	

35,000	 35,000	 支 払 利 息	 	 	

4,910,000	 6,750,000	 	 6,750,000	 4,910,000	

	

	 売	掛	金	明	細	表	 	 	 買	掛	金	明	細	表	

	 	 12月 24日	 	 12月 31日	 	 	 	 12月 24日	 	 12月 31日	

押上商店	 	 \	 300,000	 	 \	 480,000	 	 松戸商店	 	 \	 100,000	 	 \	 200,000	

小岩商店	 	 280,000	 	 410,000	 	 船橋商店	 	 300,000	 	 100,000	

	 	 \	 580,000	 	 \	 890,000	 	 	 	 \	 400,000	 	 \	 300,000	
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第 23 章	 伝票	 練習問題解答	

	

〈基本問題〉 
	

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 		 	 	 仕訳日計表	 	

借	 方	 勘	定	科	目	 貸		方	

70,000	 現	 	 	 金	 61,000	

80,000	 売	 掛	 金	 50,000	

								 未	 払	 金	 20,000	

	 前	 受	 金	 18,000	

	 売	 	 		上	 80,000	

60,000	 仕	 	 	 入	 	

18,000	 消 耗品費	 	

1,000	 通	 信	 費	 	

229,000	 	 229,000	

 
〈演習問題〉 
	

(1)	 取引を分割する方法	

	 	

	

	

	

	

(2)	 最初全額を掛けとする方法	

	 	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

出金伝票 No.21 

  

(仕入) ( 20,000) 

振替伝票	        No.31 

 

(借)(仕入)(80,000) (貸)(買掛金)( 80,000) 

振替伝票	        No.31 

 

(借)( 仕入)(100,000 ) (貸)( 買掛金)(100,000 ) 

出金伝票 No.21 

  

(買掛金) ( 20,000) 
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第 24 章	 決算と決算整理：売上原価の算定	 練習問題解答	

	

〈基本問題〉 
問 1	 	

	

���� 0��� ���� 0���


��
,	3 ���� ������ ���
 ������


��
,	3 ���
 ������ ���� ������
	

問 2	 	

�����������	


(	�

����������	 �����������	

	

��������������	

��������	

��������	


			(

	

	

問 3	 	

	

売 上 原 価	 							930,000	

売 上 総 利 益	 							310,000	
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第 25 章	 貸倒れと貸倒引当金	 練習問題解答	

	

〈基本問題〉	

	

	 借 方	 金 額	 貸 方	 金 額	

(1) 	 貸 倒 引 当 金	 6,000	 売 掛 金	 6,000	

(2) 	 貸 倒 引 当 金	

貸 倒 損 失	

15,000	

3,000	

売 掛 金	

	

18,000	

	

(3) 	 貸 倒 引 当 金 繰 入	 500	 貸 倒 引 当 金	 500	

(4) 	 貸 倒 損 失	 4,000	 売 掛 金	 4,000	

	

〈演習問題〉 
	

	 借 方	 金 額	 貸 方	 金 額	

(1) 	 貸 倒 損 失	 2,000	 売 掛 金	 2,000	
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第 26 章	 決算整理：収益と費用の繰延べ・見越し	 	 練習問題解答	

	

〈基本問題〉	

	

	 借	 	 	 方	 	 金	 	 額	 貸	 	 	 方	 	 金	 	 額	

(1)	 前 払 保 険 料	 7,000	 保 険 料	 7,000	

(2)	 受 取 家 賃	 50,000	 前 受 家 賃	 50,000	

(3)	 支 払 利 息	 3,000	 未 払 利 息	 3,000	

(4)	 未 収 利 息	 2,000	 受 取 利 息	 2,000	

(5)	 消 耗 品	 1,500	 消 耗 品 費	 1,500	

	

〈演習問題〉 
	

	 借	 	 	 方	 	 金	 	 額	 貸	 	 	 方	 	 金	 	 額	

(1)	 前 払 保 険 料	 16,000	 保 険 料	 16,000	

(2)	 受 取 家 賃	 12,000	 前 受 家 賃	 12,000	

(3)	 消 耗 品 費	 18,500	 消 耗 品	 18,500	

	

（1）前払保険料：￥24,000×
!ヵ月
!"ヵ月

＝￥16,000（8ヵ月分）	

（2）前受家賃：￥36,000×
!ヵ月
!ヵ月
＝￥12,000（2ヵ月分）	

	 	 	 	 	 	 	 	 	購	 入			未使用	 	 使	 用	

（3）消耗品費：￥20,000－￥1,500＝￥18,500	
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第 27 章	 決算整理：資本金と引出金	 	 練習問題解答	

	

〈基本問題〉	

	

	 借	 	 	 方	 	 金	 	 額	 貸	 	 	 方	 	 金	 	 額	

7/5	 引 出 金	 70,000	 現 金	 70,000	

12/8	 引 出 金	

支 払 家 賃	

160,000	

240,000	

現 金	

	

400,000	

	

12/31	 資 本 金	 230,000	 引 出 金	 230,000	

	

〈演習問題〉 
	

	 借	 	 	 方	 	 金	 	 額	 貸	 	 	 方	 	 金	 	 額	

5/10	 引 出 金	

租 税 公 課	

20,000	

30,000	

現 金	

	

50,000	

	

6/5	 引 出 金	

租 税 公 課	

80,000	

30,000	

現 金	

	

110,000	
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第 28 章	 精算表の作成	 練習問題解答	

	

〈基本問題〉	

	

5 � 8 7

��+ C�+ ��+ C�+ ��+ C�+ ��+ C�+

4 G ������� �������
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� & G ������� �������

= F � 8 ������� ������� ������� �������

0 8 ��������� ���������
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�����
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〈演習問題〉	

	

8!?>
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第 29 章	 財務諸表	 練習問題解答	

	

〈基本問題〉	

	

貸	 借	 対	 照	 表	

瑞穂商店	 ×1年12月31日	 （単位：円）	

資 産	 金 額	 負債および純資産	 金 額	

現 金 及 び 預 金	 	 176,300	 支 払 手 形	 46,000	

受 取 手 形	 (110,000)	 	 買 掛 金	 	 	 	 	 120,000	

	 貸 倒 引 当 金	 (		2,200)	 107,800	 ( 借 入 金 )	 27,000	

売 掛 金	 (	30,000)	 	 資 本 金	 355,000	

	 貸 倒 引 当 金	 (				600)	 29,400	 ( 当 期 純 利 益 )	 19,700	

( 商 品 )	 	 82,200	 	 	

貸 付 金	 	 100,000	 	 	 	

備 	 	 	 品	 (	90,000)	 	 	 	 	 	 	

	 減 価 償 却 累 計 額	 (	18,000)	 72,000	 	 	 	

	 	 567,700	 	 	 	 	 567,700	

	

	

損	 益	 計	 算	 書	

瑞穂商店	 ×1年1月1日から×1年12月31日まで	 	 	 	 （単位：円）	

費 用	 金 額	 収 益	 金 額	

( 売 上 原 価 )	 370,000	 売 上 高	 502,000	

給 料	 109,200	 ( 受 取 手 数 料 )	 39,000	

支 払 家 賃	 23,000	 受 取 利 息	 1,000	

貸 倒 引 当 金 繰 入	 800	 	 	

減 価 償 却 費	 18,000	 	 	

支 払 利 息	 1,300	 	 	 	 	

( 当 期 純 利 益 )	 19,700	 	 	 	 	 	

	 	 542,000	 	 	 	 	 542,000	
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決算整理事項仕訳	

	

① 期末商品棚卸高は￥82,200である。	
	 （借）仕	 	 入	 	73,800	 	 ／	 （貸）繰越商品	 	73,800	

								繰越商品	 	82,200				／		（貸）仕	 	 入	 	82,200		

	

② 金銭債権（受取手形及び売掛金）について、差額補充法により2％の貸し倒れを見積もる。	
	 （借）貸倒引当金繰入				800	 	 ／	 （貸）貸倒引当金	 	 800	

（110,000＋30,000）×2％	 －	 2,000	 ＝800	

（受取手形＋売掛金）×2％		－		貸倒引当金元帳勘定残高	

	

③ 備品について定額法により減価償却を行う。なお、備品は当期の期首に購入後、直ちに事業の
用に供している（間接法，耐用年数5年，残存価額ゼロ）。	

	 （借）減価償却費	 18,000	 		／	 （貸）減価償却累計額	 18,000	

	 	 	 	 （90,000－90,000×0％）÷	 5年	 ＝18,000	

	 	 	 	 	 (取得原価－残存価額)	 ÷耐用年数	

	

④ 現金及び預金の実際有高は￥176,300であり，帳簿残高との差額は現金による店舗建物の家賃
支払い分であることが判明した。	

（借）支	払	家	賃	 	 1,000	 	 ／	 （貸）現	 	 	 金	 	1,000	

	 	 	 	 	 	 	 177,300	 －	 	 176,300	 ＝1,000	

	 	 現金元帳勘定残高	 －	 実際有高	 ＝	 家賃支払い分	
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第 30 章	 総合演習問題	 解答	

	

問題 1	

	

	 借	 方	 金	 額	 貸	 方	 金	 額	

1.1	 有 価 証 券	 8,000,000	 当 座 預 金	 8,000,000	

1.2	 未 収 入 金	

	

5,740,000	 有 価 証 券	

有 価 証 券 売 却 益	

5,600,000	

140,000	

2	 給 料	

	

400,000	 預 り 金	

当 座 預 金	

40,000	

360,000	

3.1	 仕 入	

	

89,100	 買 掛 金	

現 金	

86,100	

3,000	

3.2	 買 掛 金	 4,100	 仕 入	 4,100	

4.1	 仕 入	 300,000	 支 払 手 形	 300,000	

4.2	 支 払 手 形	 300,000	 当 座 預 金	 300,000	

5	 備 品	 500,000	 未 払 金	 500,000	

6.1	 受 取 手 形	

売 掛 金	

200,000	

500,000	

売 上	 700,000	

6.2	 仕 入	

	

300,000	 受 取 手 形	

当 座 預 金	

200,000	

100,000	

7.1	 前 払 金	 100,000	 現 金	 100,000	

7.2	 仕 入	

	

900,000	 前 払 金	

当 座 預 金	

100,000	

800,000	

8.1	 売 掛 金	 200,000	 売 上	 200,000	

8.2	 現 金	

貸 倒 損 失	

10,000	

190,000	

売 掛 金	 200,000	

9	 現 金	

発 送 費	

810,000	

8,000	

売 上	

現 金	

810,000	

8,000	

10	 当 座 預 金	

手 形 売 却 損	

299,000	

1,000	

受 取 手 形	 300,000	

11	 売 掛 金	

	

605,000	 売 上	

現 金	

600,000	

5,000	

12	 租 税 公 課	

引 出 金	

250,000	

50,000	

現 金	 300,000	

13.1	 仮 払 金	 30,000	 現 金	 30,000	

13.2	 当 座 預 金	 100,000	 仮 受 金	 100,000	
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問題 2	

	

8�7�$� .���

/'4��&0� � � � � � � � � � � � ,���
�� � � � � � � � � � � � �

����
!� )�

6� � 1�  � � 2� %� � .�

"� +� 5� 0� ,� -� "� +� 50� ,� -� "� +� 5� 0� ,� -�

�	� �� 3#(*� �		� �		� �	�			� � � � �		� �		� �	�			�

� �� � � � � �	� �		� �	�			� �	� �		� ��			�

� ��� � ��	� ��	� ����		� � � � �		� ��	� �
��		�

� ��� � � � � �
	� ��	� �	���	� �	� ��	� 
�	�	�

� ��� � � � � �	� ��	� 
�	�	� � � �

� � � ��	� � 	���		� ��	� � 	���		� � � �

�
	

� � 8�43�1"� 
 6� �� "� � �� 6�2�� ,� 6�!���

 0 7 5 �� #
�	�	� #�	���		� #�	���	� #�
���	�

 

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

13.3	 現 金	

旅 費 交 通 費	

1,000	

29,000	

仮 払 金	 30,000	

14	 仕 入	

	

250,000	 前 払 金	

買 掛 金	

50,000	

200,000	

15	 前 受 金	

売 掛 金	

80,000	

320,000	

売 上	 400,000	
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問題 3	
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問題 4	
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